

劳动合同期满后,劳动者仍在原用人单位工作 个人不愿意续签劳动合同 用人单位是否应支付劳动者双倍工资呢?

生活的智慧大概就在于逢事都问个为什么,怀疑为知识之钥匙,生活中有没有让您怀疑的事或疑惑的问题呢?那就来参加“问晚报”吧!每周的今天,你都可以在这里提出你的问题,我们将和强大的智慧团一起为你寻找答案。交流分享,开动脑筋,了解生活,关注城市,“你问我答”是你在这个城市发蒙解惑的最佳平台。 郑州晚报记者 李丽君 实习生 常素杰

1 用人单位是否应支付劳动者双倍工资呢?



郑州某培训学校的李老师与学校签了一年的固定劳动合同,合同到期之后学校提出续签,但李老师因个人原因,没有与培训学校续签合同,并又继续工作了半年,之后提出辞职。李老师很想知道学校是否应该支付她双倍工资?记者就此咨询了金水区劳动争议仲裁委员会(以下简称金水区仲裁委)。

金水区仲裁委:劳动合同期满后,劳动者仍在原用人单位工作,个人不愿意续签劳动合同,用人单位是否应支付劳动者双倍工资呢?这也是很多用人单位关心的问题。

郑州晚报:李老师跟学校在超过合同期限又工作的那半年算是什么关系呢?

金水区仲裁委:依据《关于对事实劳动关系解除是否应该支付经济补偿金问题的复函》,劳动合同期满后,劳动者仍在原用人单位工作,用人单位未表示异议的,劳动者和原用人单位之间存

在的是一种事实上的劳动关系,而不等于双方按照原劳动合同约定的期限续签了一个新的劳动合同。

郑州晚报:这种劳动关系该怎样支付工资?

金水区仲裁委:依据《中华人民共和国劳动合同法实施条例》第五条规定:自用工起一个月内,经用人单位书面通知后,劳动者不与用人单位订立书面劳动合同的,用人单位应当书面通知劳动者终止劳动关系,无需向劳动者支付经济补偿,但是应当向劳动者支付其实际工作时间的劳动报酬。培训学校如果书面通知李老师签订劳动合同,而李老师拒绝签订,在这种情况下法律便赋予了培训学校一种权利:只要支付了李老师工作期间的劳动报酬就可以书面终止劳动关系,无需向李老师再支付任何经济补偿。

郑州晚报:如果没有书面通知而只是口头通知呢?

金水区仲裁委:如果学校并没有与李老师签订书面劳动合同,也没有发出书面通知终止劳动关系,依照《中华人民共和国劳动合同法》第八十二条第一款规定:用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的,应当向劳动者每月支付二倍的工资。

最后,金水区仲裁委提醒:用人单位应当主动自觉地与劳动者签订书面劳动合同,劳动合同对用人单位同样是一种保护。对于恶意不签订书面劳动合同的劳动者,用人单位就要当机立断,充分行使法律赋予的权利,免得到最后劳神又伤财。

2 变黄的白衣服怎样洗白?



市民郭先生问:天热老出汗,白T恤洗洗就变黄了,怎么样才能越洗越白呢?

网友“Anastasia”回答:晒衣服

的时候反过来,在太阳底下这样晒即可增白。

网友“林雨京”回答:用洗衣粉泡两天,肯定白,我试过,和原来一样。

网友“zly”回答:用热水,水温高一点,先浸泡,待水变温之后用增白皂和衣领净一起洗,就容易恢复原来的白色了。

网友“曾经的橄榄树”回答:当然是用84漂一下喽,按照上面说明的比例调好水,浸泡一段时间再清洗就会白很多呢!

网友“莫妈咪”回答:大面积泛黄的衣物,可浸在淘米水中,每天换一次淘米水,大约3天后,黄渍即可脱净,最后用清水漂洗干净即可。

网友“hai/R”回答:衣服会变黄,多半是荧光剂变弱,想要衣物恢复洁白亮丽就得想办法。洗米水+橘子皮简单又有效:保留洗米水,将橘子皮放入锅内加洗米水烧煮后,将泛黄的衣服浸泡其中搓洗,就可以轻松让衣服恢复洁白,而且不会对皮肤产生副作用,还不伤衣料。

市民陈女士回答:油渍可以用洗洁精试试。衣领上的汗渍可先拿好一点的洗衣粉浸泡10分钟,然后再拿透明皂涂抹一下。

3 锂电池用到什么程度充电最合适?



市民李小姐问:我用的是苹果手机,电池是锂电池,以前都是用到手机提示要充电的时候充电,不久前有人说不要这样充电,到底什么时候充电会对电池比较好呢?

网友“苗苗”回答:当出现机器

电量过低提示时,应该尽量及时开始充电。

网友“开心果”回答:不要随时保持充足状态,因为锂电池在充足状态下活性很大,过于经常充电,就减少了电池的寿命,加速电池老化。

市民李先生回答:锂离子电池充电时间应该在电量为30%时最佳,一般手机都会有最低电量保护,也就是手机提示快没电的时候应及时充电,不宜强行放电。

百度诺贝尔合作团回答:如果是新手机(或新电池),前3次充电你都要用线充电,充电时间为12~14个小时,使电池完全地、反复地充放电,才能更好地激活手机电池,保证电池能够有最大的有效电量存储空间。

制作手机电池的宋先生回答:锂离子电池比镍电池具有更高的密度。锂不仅是最轻的金属,而且寿命长,很受市民的欢迎。只要方便,可以随时为锂离子电池充电,完全不用像镍电池那样,为了使其性能最大化,必须充满电或定期放电。

4 哪些水果做冰淇淋既好吃又健康



市民王小姐问:什么样的水果做冻制水果冰淇淋既好吃又健康呢?

网友“莉莉花开不败”回答:将整个香蕉放入冰箱,冻冻就挺好吃的,嚼起来沙沙的,味道不错。还有榴莲切成块放到冰箱里,冻成沙也很好吃。要是弄成泥加些酸奶就更美味了。

网友“李默群”回答:西瓜牛奶冰淇淋,一勺蜂蜜,半勺白糖,西瓜300g的比例,做成汁好成型,块状不好成型,或者加点牛奶,味道更好,这样做的西瓜冰淇淋味道很棒。

网友“幸福”回答:我来向大家推荐一种苹果冰淇淋吧。很简单,把苹果洗净后去皮挖核,切成薄片后搅成

浆状,再放入白糖和煮沸的牛奶,搅拌均匀后倒入杯子里,等待冻结就好啦,很好吃的。

市民喻小姐回答:夏天甜瓜多,甜瓜牛奶冰淇淋不错。把甜瓜洗了,取出里面的瓜肉,再加些牛奶,用搅拌机搅拌均匀后放入冰箱,每半小时搅拌一次,搅拌四五次冻结之后就可以吃啦。

网友“李小樂樂樂”回答:自制水果冰淇淋的做法,提前冷冻一根扒皮香蕉,菠萝铺碗底,西柚瓣碎铺菠萝上面,冻香蕉切片铺西柚上面,草莓切半摆好,浇上奶油,用冰淇淋勺挖圆冰淇淋摆好,芒果切块撒上面,最后浇上巧克力酱,就能吃啦!

下周问题早知道

- 1.一天中早晨的记忆最好吗?
- 2.吃猪肝真的会明目吗?
- 3.越吃越瘦的食物真的存在吗?
- 4.消逝中的智齿,拔还是不拔?

参与方式

- 1.拨打《郑州晚报》热线电话96678,通过电话传递你的问题。
- 2.将问题或答案直接发送邮件至邮箱(niwenwoda1949@163.com),答案请标清楚是哪一个问题的答案。